
第３回 府立北摂つばさ高等学校 学校運営協議会 会議録 

日 程：令和６年２月７日（水）15：40〜16：55  

場 所：本校校長室  

  

委員出席（五十音順、敬称略）  

今堀洋子委員、長田佳久委員、田中宏和委員、田中正之委員、中島麻衣委員 

中山優斗委員 

  

事務局出席者  

田中（校長）、坪内（教頭）、髙本（事務長）、佐藤（首席）、美濃（首席）  

 

○委員 ●事務局  

 

 ＜報告事項＞  

● ２月 22 日(木)に「教育長表敬訪問」します。この 10 数年間継続してきました東日本

大震災の復興支援活動は多くの方々にご協力していただきました。つきましては時事

通信社主催第 38回教育奨励賞において優良賞を受賞したことを報告するため、これま

でに関係していただいた方々を含め 40名ほどで大阪府教育長への表敬訪問いたします。

今後も本校の社会貢献活動を引き続き頑張ってまいりたいと思います。 

 

１．学校経営に関する事項 

①．各分掌・学年の総括について 

〇 勤務の中で時間がないことについて詳しく教えてもらいたい。 

● 働き方改革を推進し、教員の業務時間を確保するためには何が必要かを考えるために、

何が原因で残業となるのか、どのような過程で時間が足りなくなるのかを知るためア

ンケートを取りました。 

  25 名のアンケート回答がありました。「業務へのやりがいを感じている」が８割あり、

「時間を意識して仕事をしている」も９割の先生方が意識している状態です。時間がな

 いことの一つとしては「休憩時間をとりにくい」が挙がっています。次に、勤務時間

 外の仕事が多くなる理由としては「授業準備の時間が足りない」、「生徒指導」、

「部活」が挙げられています。 

時間のない中から時間を創るために今後「業務の効率化」、「業務・会議の精選」、

「会議時間の短縮」、「会議の隔週化」などを試みる案が挙げられました。次に、「部

活動の外部人材の活 用促進」などが検討されていく課題として挙げられました。 

〇 業務によっては削れるもの削れないものがあり、業務にメリハリをつけて時間を確保

していくしかない。先生方のやりがいを大事にするべきである。 



〇 薬物乱用防止教室についてどのような取組みが行われていたのか。 

● 教え子が事案に巻き込まれ、その対応に苦労した元先生に来てもらいその大変さにつ

いてご講演いただきました。 

 

②．学校教育自己診断アンケートの総括について 

〇 保護者アカウントに入るために、より詳しい説明が欲しい。メルマガも見ることが多

い。学校の情報はインスタから得ている。若い親世代はインスタを活用し情報を取得

している。メールの活用は無理なのか。 

● インスタからは情報を配信できますがお手紙等の配信はできません。メールを登録い

ただいても本人確認が取れずセキュリティーの安全面で問題が残ります。そのために

Google の保護者アカウントを活用し学校と繋がっていただきたいと考えています。次

年度以降はメルマガを廃止することになっています。学校のＨＰの活用をさらに進め

てまいります。 

〇 Google の保護者アカウントの周知は生徒を介してのプリントのやり取りでは確実に保

護者のもとに届かないこともあるので何とかしてほしい。 

● 年度初めの、提出書類などを絡めて全保護者に伝わるよう工夫します。 

〇 ＰＴＡへの教員の参加が低いことについて。各活動に教員の参加が少ないので、令和

６年度は教員の参加を増やせるよう取り組んで行きたい。 

〇 生徒・保護者共に学校の特色に関する数値が低いことについてどうなのか。入学して

くる中学生にとって伝わりやすい学校の特色はないのか。 

● 専門コースの設置が今の中学生に上手く伝わっていないと感じています。今の一年生

はクラブ活動を頑張っています。行事などを体験してもらい学校の楽しさを中学生に

伝えて行きたいと考えています。 

〇 地域との繋がりについて。学校と外部が繋がり意見を交える場はないのか。同窓会と

して、ＰＴＡと同じように生徒との意見交換の場を設けてみたい。 

 

③．令和５年度の学校評価（案）について 

〇 自己評価より遅刻者が増えている原因は何なのか。ペナルティーでなく学校に行った

らプラスになる指導はできないのか。相談が苦手な生徒に対して言いにくいことを言

える場は作ることは出来ないのか。 

● 生徒にとって学校は安心安全の場であって欲しいと願っています。そのためにも相談

できる場・機会を大切にしたいと考えています。 

④．令和６年度中期的目標（案）について 

〇 先生のやるべきことがとても多くなっている。生徒達自身でやることを増やすことは

できないのか。 

● 業務改善をすすめていき、生徒の主体的な行動に繋げていきたいと思います。 



〇 中期目標に社会貢献や国際交流がうまく落とし込めていないのがもったいなく感じる。 

 

 

２．その他、校長が必要と認める事項         

 特にありません。  

 

３．授業とその他の教育活動に係る保護者からの意見の調査審議に関する事項について 

特にありません。 

 

４．閉会 

  本日はありがとうございました。 

  次年度も引き続きよろしくお願いいます。 

 

 


